

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 87 (4548)

СУББОТА, 21 июля 1979 г.

Цена 2 коп.

## Заготовим полуторагодовой запас грубых кормов!

### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Колхозы и совхозы района на 20 июля застоговали

сена 21387 тонн — 74,3 процента к плану, заготовили

сенажа 7743 тонны — 21 процент,

произвели

травяной муки 3667 тонн — 37,2 процента к намеченному.

Ход заготовки кормов характеризуется следующими данными. В первой колонке — процент выполнения плана по заготовке сена, во второй — травяной муки.

Хозяйства:

«Колос»	148,0	30,0
«Гигант»	130,0	31,5
«Новый путь»	122,5	62,5
«Краснинский»	114,0	56,5
«Кузбасс»	109,1	—
«Заря»	105,7	33,0
им. Жданова	105,1	—
им. Ленина	100,0	20,0
Откормсовхоз	100,0	—
«Путь к коммун.»	80,5	50,0
«Калининский»	76,4	48,7
«Вагановский»	65,6	33,0
«Труд»	65,4	24,7
им. Чкалова	55,0	34,0
«Заветы Ильича»	54,4	21,0
«Ударник полей»	54,0	38,5
«Мир»	50,0	75,7
«Красное знамя»	47,1	24,0
«Рассвет»	46,1	69,0
«Ленинский путь»	43,2	—
им. Мичурина	40,0	12,0
«Лебедевский»	23,2	42,5

План по сенажу выполнили совхозы «Заря» (130,7 процента), «Лебедевский» (111,4 процента). Ведут закладку сенажа колхозы «Колос», «Гигант», «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича», «Ударник полей» и им. Мичурина.

### РЕШАЮТ ТЕМПЫ

В колхозе «Гигант» созданы для заготовки сена два механизированных звена. Самый большой отряд трудится на лугах объединенных бригад — первой и второй. Здесь два стометровых, три подборщика валков сена, двое граблей, столько же толкающих воловушек. Это звено за 10 дней удара месячника застоговало 838 тонн кострового сена, перекрыв задание на 61 процент. Темпы взяты хорошие.

Кормозаготовители понимают, что от их ударного труда будет зависеть успех предстоящей зимовки скота. Поэтому они стараются производительнее использовать технику. Каждый день на костровом поле появляется 10—15 зародов просущенной травы.

Почти за декаду звено первой бригады убрало три поля по 90 гектаров. Собрано с одного гектара по 30 и более центнеров сена. Это добрый «урожай».

В состав звена вошли опытные механизаторы. На стогах четко действуют Григорий Николаевич Сороколетов, Степан Васильевич Лысак. Подбирают валки Федор Семенович Шаблеев, Николай Васильевич Добижа, Григорий Дворников. Перевыполняют норму на стребании сена Сергей Борисович Кошкаев, Сергей Петрович Шилин.

Это звено соревнуется с шипицинскими кормозаготовителями. По темпам заготовки сена впереди пока идет звено Петра Митрофановича Хряпина. На его счету 582 тонны грубого корма.

— Нас «подвели» поливные луга, — пояснил звеньевой бригады № 1 Степан Васильевич Лысак. — Ведь все сено пришлось стаскивать на края поля и там заматывать. Это делали для того, чтобы стога не мешали работе поливной техники. Вот почему мы не могли достигнуть высокой производительности. Сейчас наращиваем темпы.

В день пребывания у кормо-

### БОЛЬШЕ ПЛАНА

Большого успеха добились кормозаготовители откормсвхоза. Они запасли 400 тонн сена, больше плана.

Это результат высокопро-

изводительного использования техники, хорошей подготовки машин и агрегатов к работе. Четко и слаженно потрудились на косовице трав братья Ребячинны Владимир и Виктор, Александр Горячев. На стогах хорошо поработал Алексей Парфентьевич Герасимов.

Вместе со стогоправом Вячеславом Калининским он укладывал аккуратные стога.

Фронт работы для них готовили Иван Данилович Гаврилов, Иван Парфентьевич Герасимов, Сергей и Алексей Павловы и другие.

(Наш корр.).

Хозяйства:	8,9	+0,8
им. Чкалова	11,9	+0,5
«Ударник полей»	11,1	+0,7
«Заветы Ильича»	11,0	+0,4
«Краснинский»	10,9	+0,6
им. Мичурина	10,5	-0,1
«Вагановский»	9,7	-1,5
«Заря»	9,6	-1,0
им. Ленина	9,3	-1,5
«Красное знамя»	9,0	+0,8
«Труд»	9,0	-2,1

### ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

9,2 килограмма — таков среднесуточный надой молока от коровы за 19 июля. Это на 700 граммов больше, чем за тот же день год назад.

Молочная продуктивность по хозяйствам характеризуется такими показателями. В первой колонке — средний надой молока от коровы за 19 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

- Сегодня на заготовке сена впереди КОЛХОЗЫ «КОЛОС», «ГИГАНТ» «НОВЫЙ ПУТЬ».
- По-прежнему отстают СОВХОЗ «ЛЕБЕДЕВСКИЙ», КОЛХОЗЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ», «РАССВЕТ», «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ».

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников госучреждений рассмотрели итоги социалистического соревнования среди сельских и поселковых Советов за II квартал 1979 года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райисполкома и райкома профсоюза работников госучреждений присуждено Морозовскому сельскому Совету народных депутатов (председатель исполнкома И. И. Рябоконь, секретарь А. И. Шагаева). Хозяйства этого сельского Совета выполнили план продажи молока государству на 100,7 процента, мяса — на 100 процентов; Задание по закупке молока у населения выполнено на 149 процентов. Выполнение плана по товарообороту составило 102 процента, сбору средств от кино — 112,5 процента.

Второе место с вручением Почетной грамоты райисполкома и райкома профсоюза работников госучреждений присуждено Окуневскому сельскому Совету народных депутатов (председатель исполнкома Н. В. Васькин, секретарь П. Ф. Скородубова), добившемуся высоких показателей в соревновании среди сельских Советов.

Победителями в соревновании среди сельских Советов народных депутатов признаны: Калининский с Плотниковым, Падунский с Абышевским, Пушкинский с Вагановым, Окуневский с Лебедевским, Морозовский с Тарабаринским, Титовский с Тарасовским, Вагановский с Журавлевским.

Исполком райсовета и райком профсоюза работников госучреждений также подвели итоги соревнования среди сельских и поселкового Советов народных депутатов за II квартал по развитию добровольных видов государственного страхования.

Первое место с вручением переходящего вымпела исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений и денежной премии присуждено Пушкинскому сельскому Совету народных депутатов (председатель исполнкома Н. М. Гордиенко, секретарь Р. Н. Зинченко), добившемуся наивысших показателей по охвату добровольным страхованием строений, домашнего имущества, скота граждан и обеспечивающему полные сборы платежей по обязательному страхованию с граждан.

Второе место с вручением денежной премии присуждено Окуневскому сельскому Совету народных депутатов.

Отмечена хорошая работа по охвату граждан добровольным страхованием Лебедевского (председатель исполнкома И. Ф. Марочкин, секретарь Т. С. Янчук) и Плотниковского (председатель исполнкома В. Н. Фатеева, секретарь Р. Г. Абрамова) сельских Советов народных депутатов.

Обращено внимание исполнкомов Тарасовского и Титовского сельских Советов народных депутатов на слабую работу по сбору платежей от обязательного страхования с граждан.

## ВОСПИТАНИЮ—КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

## ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» перед учреждениями культуры села ставится задача — развивать и дальше самостоятельное художественное творчество, улучшать культурное обслуживание сельского населения, организовывать интересный отдых тружеников полей и ферм.

Хороший отдых — стимул трудовой активности человека. Правда, отдохнуть можно по-разному. Одни стремятсяходить на концерт, посмотреть очередной фильм, почитать интересную книгу, послушать музыку. Другие — заняться любимым спортом, принять участие в соревновании. Третий, к сожалению, есть у нас и такие, организовать очередную пьяньку.

Озерский сельский дом культуры (директор Г. А. Фомицкая), сельская библиотека (заведующая член парткома колхоза В. В. Лещенко) стремятся разнообразить формы культпросветработы, больше привлечь на проводимые мероприятия зрителей, слушателей и читателей.

В Доме культуры работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. Есть кружки по интересам. Проводятся тематические вечера, устные журналы, диспуты, вечера чествования передовиков, конкурсы и соревнования по отдельным видам спорта и производственным. Молодежь с интересом посещает вечера отдыха. Организуется коллективный просмотр кинофильмов, как художественных, так и сельскохозяйственных.

С начала нынешнего года уже проведено 9 тематических вечеров и устных журналов, поставлено в Доме культуры и на производственных участках 12 концертов художественной самодеятельности, организовано более 20 вечеров отдыха для молодежи. Постоянный актив в кружках художественной самодеятельности насчитывает свыше 50 человек.

Почти все колхозники (330 человек из 370 работающих в колхозе) являются читателями библиотеки. В этом большая заслуга библиотекаря В. В. Лещенко. Она не ждет, когда читатели сами придут в библиотеку. Ее нередко можно

видеть с набором книг на фермах и в поле. Страстный любитель книги сама, она хороший пропагандист художественной и политической литературы среди тружеников села. Вот почему число читателей в библиотеке растет из года в год.

Партком колхоза постоянно держит в поле зрения работу учреждений культуры. Вместе с ними составляют комплексные планы массово-политической работы, периодически заслушивает их руководителей на своих заседаниях. Стремимся, чтобы Дом культуры и библиотека стали подлинными центрами всей воспитательной работы на селе.

Руководители учреждений культуры не стоят в стороне от производственной деятельности колхоза. Они помогают подводить итоги соревнования, красочно оформляют показатели на фермах, выпускают «боевые листки» и «молнии», посылают передовикам поощрительные письма и открытки. В честь передовиков прямо на рабочем месте ставят концерты, проводят чествование победителей. Особенно активизируется их работа в период ответственных кампаний в поле — посевной, заготовки кормов, уборки урожая.

Вот и сейчас, когда труженики колхоза поставили перед собой задачу — заготовить полуторагодовой запас грубых и сочных кормов, работники учреждений культуры принимают в этом активное участие. В том, что уже перевыполнены план заготовки сена, которого поставлено более 900 тонн, есть и их заслуга. Концерты в минуты короткого отдыха кормзаготовителей, чтение газет и журналов для них, сообщение последних новостей, оформление наглядной агитации — вот далеко не полный перечень дел культпросветработников.

И все-таки сегодня еще нельзя сказать, что воспитательная работа с людьми у нас поставлена в полном соответствии с требованиями постановления партии. Один из фактов, подтверждающих этот вывод, — пьянство. Это зло, с которым мы еще слабо боремся, особенно учреждения культуры. Все мероприятия, о которых говорилось выше,

расчитаны на массовость людей. Чем больше посетило колхозников концерт, кино, вечер, тем оно считается лучше подготовленным. Это, конечно, нужный показатель.

Но возникает другой вопрос. А все ли колхозники регулярно посещают проводимые в Доме культуры или библиотеке концерты, вечера, смотрят кинофильмы? Оказывается, далеко не все. Среди них чаще всего и встречаются любители не в меру и не вовремя выпить. За этим следует прогул в горячую рабочую пору, обсуждения на собраниях, взывания и т. д. Из-за нескольких вышивок порой срывается серьезное дело, нарушается четкий ритм работы.

Вот эти люди и должны быть под присмотром всей общественности. Их чаще следуют приглашать на различные мероприятия в клубе и библиотеке. Для них нужно читать лекции, проводить беседы о высоком моральном облике советского человека.

Часть клубной и библиотечной работы следует перенести непосредственно на производственные участки, туда, где собираются люди, где накоротке для них можно организовать интересные мероприятия.

Я уже называл цифру активистов сельской художественной самодеятельности. Конечно же, она пока мала даже для нашего села. Задача руководителей Дома культуры и библиотеки состоит в том, чтобы добиться массовости не только в посещении проводимых мероприятий, но и участия тружеников села в них. Дойти до каждого человека, вовлечь его в активную культурную и спортивную жизнь — в этом, на мой взгляд, и состоит главное назначение сельских культпросветучреждений.

В эти дни партком колхоза совместно с общественными и культурными организациями села разрабатывает комплексный план идеально-воспитательной работы с тружениками колхоза и членами их семей. В нем мы и предусматриваем положительные решения всех проблем в вопросах воспитания, которые на сегодня еще не разрешены.

**В. ЛЯШЕНКО,**  
секретарь парткома.

## Письмо солдата

## С днем рождения, мама!

Дорогая редакция!

Прошу поздравить через газету мою маму, Бормотову Лидию Григорьевну, с днем рождения. Ей 26 июля исполняется 48 лет.

Уже на протяжении 20 лет мама трудится в Журавлевском отделении связи почтальоном. Ей присвоены звания «Лучший по профессии» и «Ударник коммунистического труда». Не было месяца, чтобы она не справилась с доведенным до нее планом. В селе ее все уважают.

Но моя мама не только хорошая труженица. Она воспитала нас, четверых детей, научила быть честными, добросовестно относиться к порученному делу. За это от всего сердца благодарим ее. Теперь мы стали все взрослыми, разъехались по Союзу, но в душе всегда с нашей дорогой и любимой мамой.

Пусть она всегда будет счастливой!

**Вячеслав БОРМОТОВ,**  
гвардии рядовой

Бот уже несколько лет в школе № 3 работает пионерский лагерь «Восход». Последние два года здесь организуют отдых детей в два сезона. Со 2 июля начался новый сезон. Сейчас в отряде «Чебурашка», насчитывается 34 человека. Есть в нем три дошкольники, остальные — ученики 1—5 классов.

На днях я побывал у ребят, побеседовал с ними, воспитателями и вожатыми.

Отряд возвращался с обеда из столовой. Ребята шли небольшими группами, о чем-то шумно рассказывали, энергично жестикулировали руками. Как я понял из отрывков разговоров, обсуждали только что проведенную в районном парке игру «Веселые старты».

Мы вместе вошли в их «дом» — обширный спортивный зал школы, где стояли ровные ряды коеч с чистыми постельными принадлежностями.

Когда все дети подошли и уселись для беседы на низенькие скамейки, я спросил их, нравится ли здесь отдыхать. Вова Попов, Сережа и Люда Гриденко в один голос заявили:

и нравится, здесь не скучно.

Пока у детей шел сончас, я попросил воспитателей Н. И. Астахову, М. Н. Степанову, вожатых Иру Головину и Наташу Оленберг рассказать о том, как им удалось организовать интересный отдых ребят.

Скучать детям некогда. Каждый день расписан по часам и минутам в интересном и насыщенном плане. Он составлен с таким расчетом, чтобы отды whole сошлись со спортом, с умственным и физическим развитием. Здесь детей приучают к аккуратности. Они научились сами заправлять койки, после прогулок обязательно моют ноги, в общежитии поддерживают чистоту. У половины ровными рядами составлена обувь.

В план включено много различных конкурсов, игр, праздников. Наиболее запомнившимися событиями стали «Конкурс рисунков на асфальте»,

## ЛЕТО И ДЕТИ

## В «ЧЕБУРАШКЕ» ВЕСЕЛО

игра «Найди клад», праздник велосипеда, песни, леса, игры «Веселые старты», «Зарничка» и другие мероприятия. С интересом дети посмотрели в областном центре кукольный спектакль «Удивительный гиппопотам».

Здесь есть и свои чемпионы. Например, на празднике велосипеда первые места заняли Володя Попов, Алеша Долгов, Олег Асабин и Коля Лысов. На празднике леса интересные поделки и костюмы были у Лены Савельевой, Евры Головиной, Наташи Щетининой, Оли Беляевой и других. При открытии сезона дети сами поставили концерт. В нем лучшими исполнителями, активными участниками были Наташа Зотова, Лена Савельева, Лилия Степанова и другие.

Детей в лагере хорошо кормят. Готовят пищу работники столовой завода СМД.

Интересный, содержательный досуг ребят организуют Нина Ивановна Астахова, учительница начальных классов, Маргарита Николаевна Степанова, учительница рисования. Опытные педагоги сумели создать атмосферу дружбы между отдыхающими, увлечь ребят. Не удивительно поэтому, что 10 человек из 34 в «Чебурашке» отдохнули в первый сезон.

Наташа Оленберг и Ира Головина — одноклассницы, перешли в восьмой класс. Когда дирекция школы предложила им пойти на детскую площадку вожатыми, они, не задумываясь, согласились и не раскаивались. Я вижу, как младшие подходят то к Ире, то к Наташе и о чем-то совещаются с ними. А когда укладывались спать, то Ира и Наташа заботливо подходили к каждому, поправляли постель и что-то ласково говорили им.

Я рас прощался с «Чебурашкой». Уходил под впечатлением увиденного и услышанного, сливавшегося в одну мысль: «Весело отдохнуть детям в «Чебурашке».

**Г. НИКОЛАЕВ,**

## СТАРАЕТСЯ ПАРЕЛЬ



Высокий светловолосый колхозник «Кузбасс» сенокосная страда. Николай Бутенко вместе со своим звеном закатанными по локоть, зачерпнул из бочки воды и медленно выпил. Июль. Жарко. На поле — ни души. Только он, Николай Бутенко, член комсомольско-молодежного звена кормзаготовителей колхоза «Кузбасс», да трактор. Маленький, красного цвета, Т-25.

Парень тяжело вздохнул. День работал, ни минуты зря не потерял, а остался на поле один — заглох мотор. Обидно.

Подошел учтчик. Посетовал. Но только руками развел.

Вдруг из-за леса послышался шум автомобиля. Парень рванулся с места, замахал руками. Остановившись шофер усмехнулся с мольбой в голосе выпалил: «Выручи, друг, возвращи на буски!»

А через минуту-другую уже уверенно вел трактор по полю. Спешил, наверстывал упущенное. В знак благодарности только помахал рукой своему «спасителю».

Вот уже две недели в

Коллектив звена скосил травы с площади 115 гектаров. За пятидневку он добился выполнения нормы на 137 процентов при хорошем качестве.

**В. ГУРИНА,**  
секретарь парткома.  
Ленинск-Кузнецкий район.

Фото И. Васькина.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

**ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК**

Миллионы советских людей ежедневно пользуются услугами торговли, этой жизненно важной отрасли народного хозяйства. Развитие ее — неотъемлемая часть социально-экономической программы, принятой XXV съездом КПСС.

Коллектив Промышленновского филиала линейного орса стремится внести в это всенародное дело свой вклад. За последние годы в некоторой степени улучшилась материально-техническая база нашей организации. Сейчас, кстати, начато строительство хозспособом магазина промышленных и продовольственных товаров на восемь рабочих мест при ст. Промышленная. Открыть его планируется для покупателей в следующем году.

Определенные успехи у коллектива в канун своего профессионального праздника. За полугодие план товарооборота выполнен по рознице на 102,6 процента, по общественному питанию — на 100,6, собственной продукции — на 101,3 процента.

С начала десятой пятилетки товарооборот возрос в сравнении с тем же периодом девятой на 30 процентов. Сверх плана реализовано населению товаров на 434 тысячи рублей.

Эти достижения — результат усилий всего коллектива. За последнее время повысились общеобразовательный уровень наших кадров, их культура и профессиональная подготовка.

По итогам полугодия первенство в социалистическом

соревновании заняли коллективы магазинов № 35 и № 47 («Радуга»). В первом на совесть обслуживают покупателей ветераны труда Анна Григорьевна Сынникова, В. К. Фадеева.

«Радуга» — один из магазинов поселка, где введено самообслуживание. Здесь творчески трудится коллектив промтоварного отдела.

Один из лучших магазинов филиала № 44 на ст. Падунская. Им заведует Валентина Ивановна Кириленко.

Неплохо справились со своими обязательствами предприятия общественного питания. В столовой № 7 добровольно справляются со своими обязанностями повар Е. К. Ушакова. Здесь она работает уже 36 лет.

Весь грузооборот филиала производится собственным автотранспортом. Много сил и энергии в выполнение плана вкладывают шоферы автотехники под руководством автомеханика С. П. Перфильева, экспедитора по доставке грузов.

Работники торгового отдела стремятся проявить больше инициативы там, где речь идет о выборке фондоизделий под руководством автомеханика С. П. Перфильева, экспедитора по доставке грузов.

Однако не секрет, что в адрес наших работников торговли и общественного питания еще поступают справедливые нарекания со стороны покупателей. Наш долг — по-деловому воспринимать эту критику, быстрее устранять недостатки в обслуживании населения.

Будем стараться еще настойчивее и полнее удовлетворять материальные и духовные запросы трудящихся.

**М. КОВЯЗИНА,**  
начальник Промышленновского филиала линейного орса.



В социалистическом соревновании торговых работников райпо впереди идет комсомольско-молодежная бригада обувного магазина в Промышленной. За первое полугодие она на 4,7 процента перекрыла план товарооборота, продав товаров на 240 тысяч рублей.

Под руководством заведующей магазином О. Дмитриевой члены бригады повышают культуру обслуживания покупателей, ведут книгу спроса, получают с базы товаров по личной отборке.

**НА СНИМКЕ (слева направо):** члены бригады Л. Шек, О. Дмитриева, И. Клингерт.

Фото А. Карапаева.

**ПРОЩАЙ, ДЕТСАД**

На днях в детском саду завода «Спецмашталь» состоялся большой праздник «Скоро в школу». — выпускной утренник.

В вестибюле была организована выставка детского творчества и рисунков на тему: «Чему мы научились». Из ореховой скорлупы, глины, бумаги и других материалов ребята наделили златые игрушки, фигуры зверей, птицы.

В игровом зале на переднем плане — портрет Владимира Ильича Ленина с

девочкой на руках. На окнах живые цветы. Ибросаются сразу в глаза огромный макет школьного портфеля.

«Виновники торжества», а их девятнадцать человек, торжественно прошли в зал. Их приветствовали гости — родители, бабушки, старшие сестренки и братишки. Добрые слова напутствия и наилучших пожеланий сказала им заведующая детсадом Зоя Григорьевна Наумова.

Начался концерт. Очень старались все его участники: читали стихи, пели песни, танцевали, показывали спортивные упражнения.

Всем было весело. Только воспитатели с любовью и грустью смотрели на своих

**ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ»****ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА**

В основу нынешней «зеленой сады» кормозаготовители бригады № 4 колхоза «Ударник поляй» внедрили опыт механизированного звена Михаила Ивановича Федотова из совхоза «Калининский». Они подробно изучили организацию сеноуборки. С первых дней морозовцы взяли хороший темп. Вначале в скирды уложили 62 тонны высущенной травы, затем еще 84 тонны, потом 90 тонн. И вот на 70-гаектарном люцерновом поле развернулась настоящая битва за высокопроизводительное использование техники. Члены звена Юрия Дмитриевича Евстигнеева макимально уплотнили рабочее время. Они сократили простой из-за перекура. В результате в скирды было уложено 119 тонн сена при норме 25 тонн.

Надо сказать, главное внимание морозовцы уделяют качеству корма. Два дня трава подсыхает, и на третий день ее укладывают в стога. Большого разрыва между косовицей и стогованием не допускают. Бригадир комплексной бригады № 4 И. И. Бакин держит под строгим контролем качество укладки сена в скирды.

Четко и слаженно трудятся

все члены звена. Быстро и без потерь подбирают валки подсохшей травы Виктор Федорович Децик и Виктор Андреевич Болдырев. Фронт работы для них готовят боковыми граблями Владимир Андреевич Редих. Оперативно управляются с подвозкой копен Вячеслав Михайлович Голубев. Аккуратно укладывают зароды стоговицы Юрий Евгеньевич Вагнер, Алексей Николаевич Тарасов и Николай Альбертович Клейн.

На 18 июля морозовцы заготовили 569 тонн сена при плане 690 тонн. За два дня они полностью закончат скирдование сена и значительно перекроют план. Затем механизированное звено приступит к заготовке сенажа на портнягинских лугах. Решено запастись более 1400 тонн этого корма.

**ЧЕТКО И СЛАЖЕННО**

трудятся работники сушильного цеха бригады № 3 (д. Еремино). Маленький коллектив возглавляет мастер приготовления травяной муки Леонид Степанович Пашнин. В состав звена вошли четыре Николая — грануляторщик Шевет, рабочий Губарев, тракторист на скашивании травы

Жерздев и на отвозке зеленой массы Селиверстов.

По 12—13 тонн ежедневно выпускают они готовой продукции. До звена доведено задание произвести в июле 240 тонн витаминки. За это работники цеха получат премию в 200 рублей. На 18 июля на их счету было более 150 тонн гранул.

Надо сказать, механизаторы бригады во главе с инженером по сельхозмашинам А. И. Ткаченко провели большую работу по реконструкции АВМ-0,65. У гранулятора удалили сортировку и циклон. Вместо них смонтировали вентилятор. Агрегат упростился. После подъемника установили измельчитель «Волгарь». Дополнительное измельчение зеленой массы дало возможность повысить производительность агрегата в два раза.

Сырье для производства витаминки служит люцерна. Она очень засорена. Поэтому в какой-то мере это сказывается на качестве корма. Фураж высушивается в основном четвертого класса.

Работники цеха намерены произвести за сезон 650 тонн травяной муки. Условия для этого есть. Недавно посеяны в последний срок 140 гектаров однолетних трав.

**В. ИВАНОВ.**

**ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА****„ОБИЖЕННЫЙ“ КРАЙ**

В редакцию поступила жалоба от жителей деревни Каменки, уже третья по счету. В каждой из них люди просят помочь с обеспечением водой. По первым двум руководители колхоза им. Ленина принарядили полумеры, а проще сказать, отписались. И вот снова нам сообщают: воды так и нет.

Мы приехали в Каменку во второй половине дня. С заместителем председателя колхоза им. Ленина А. И. Иокерсом едем по Центральной улице, правая часть ее несколько выше, чем левая. Именно это обстоятельство имеет отношение к тому, что у жителей здесь не бывает воды в колонках.

Подъезжаем к колонке. Александр Иванович с силой нажимает на рычаг. Воды нет. — Видимо, не работает, — говорит он.

Рядом в ограде дома показалась женщина. Спрашиваем ее об исправности колонки.

— Да нет, — отвечает она, — колонка исправна, просто нет воды. И дальше туда, — она показывает в конец улицы, — тоже воды нет.

— А теперь поедемте на соседнюю, Набережную улицу, — предлагает А. И. Иокерс.

Она находится ниже Центральной. В первой же колонке напор воды хороший,

чистая вкусная вода, как говорят, бьет ключом. Отсюда поднимаемся чуть выше, на новую улицу из 5 домов. Здесь напор воды слабее в магистрали, но она все же есть.

И наконец едем в левую часть деревни. У первой же колонки спрашиваем набирающую воду женщину: как с водой?

— Не обижаемся, есть все время, — отвечает она.

Сам Александр Иванович живет неподалеку. Он тоже подтверждает это.

Все становится ясным. Где дома расположены ниже, туда водичка по легкому пути и течет, а на возвышенное место никак не хочет подниматься.

Мы с заместителем председателя набросали несложную схему водопровода деревни. И выяснилось, что в домах Центральной улицы на расстоянии 1200 метров не бывает воды.

В письмах в редакцию жители рассказывали о том, как злоупотребляют при расходовании воды некоторые огородники левой стороны деревни.

В их числе назывался электросварщик колхоза А. И. Торопов. В этом мы тоже убедились воочию.

Получается, что одни обеспечены водой, льют ее в

землю сверх всякой нормы, другие не имеют возможности не только полить в огороде, но и напиться.

Какие же меры можно принять, чтобы обеспечить водой «обиженный» край?

Во-первых, можно отключать периодически левую часть деревни и давать возможность набрать воды жителям правой стороны. Но, как говорят Александр Иванович, надо держать для этого специального человека, а людей нет.

Другой вариант. В колхозе есть вторая скважина, и если ее включить в сеть водопровода (она, кстати, закольцована в нем), то водой можно обеспечить всех жителей вдоволь.

И наконец третий вариант. Во второй скважине вода похуже. Можно сменить на действующей скважине насос шестикубометровый на десятикубометровый, который есть в хозяйстве. А на то время, пока будут менять насос, воду давать из второй скважины.

Возможности обеспечить жителей водой, оказывается, есть и были.

— А почему же не сделали раньше этого? — спрашиваю А. И. Иокерса.

— Сегодня будет заседать правление колхоза, — заверил нас заместитель, — я предложу все эти варианты. Что-нибудь сделаем.

Вот так. Поистине здесь действуют по пословице: «Пока гром не грянет», руководитель не пошевелит пальцем.

**Г. ПАРНАЧЕВ.**

**ПРОЩАЙ, ДЕТСАД**

На днях в детском саду завода «Спецмашталь» состоялся большой праздник «Скоро в школу». — выпускной утренник.

В вестибюле была организована выставка детского творчества и рисунков на тему: «Чему мы научились». Из ореховой скорлупы, глины, бумаги и других материалов ребята наделили златые игрушки, фигуры зверей, птицы.

В игровом зале на переднем плане — портрет Владимира Ильича Ленина с

девочкой на руках. На окнах живые цветы. Ибросаются сразу в глаза огромный макет школьного портфеля.

«Виновники торжества», а их девятнадцать человек, торжественно прошли в зал. Их приветствовали гости — родители, бабушки, старшие сестренки и братишки. Добрые слова напутствия и наилучших пожеланий сказала им заведующая детсадом Зоя Григорьевна Наумова.

Начался концерт. Очень старались все его участники: читали стихи, пели песни, танцевали, показывали спортивные упражнения.

Всем было весело. Только воспитатели с любовью и грустью смотрели на своих

учеников, навсегда покидающих детсад.

**Встреча с ветеранами**

Члены трудового лагеря «Юность» совместно с ребятами, посещающими детскую площадку при школе № 2, провели вечер «Вспомним всех поименно».

На него были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, живущие в нашем микрорайоне.

Ученики и гости собрались в комнате отдыха. С воспоминаниями о фронтовых годах и боевых друзьях выступили ветераны войны

Михаил Васильевич Титов и Лука Иванович Ашихмин.

Все слушали их внимательно, с огромным интересом.

Потом мы показали небольшой концерт. Стихи прочитали четвероклассники Андрей Земпф и Оля Плешкова, спел песню Костя Козлов.

Участники вечера возложили в школе цветы к памятнику павшим воинам, проживавшим по улице Октябрьской, на которой расположена наша школа.

**Л. ПЛЕБУХ,**  
бригадир трудового лагеря школы № 2.

## Школа юных земледельцев

Алтайский край. Активно проводят свою трудовую четверть учащиеся Черемновской средней школы Павловского района. Юные земледельцы ухаживают за посевами сахарной свеклы, выращивают овощи, поднимают пары, ведут прополку.

Сейчас в бригаде трудятся более 100 человек. Совхоз «Стуковский» выделил ребятам 90 гектаров земли, два трактора, сельскохозяйственные машины, построил для них уютные домики. И землю, и технику учащиеся используют умело, по-хозяйски.

НА СНИМКЕ: девятиклассники Зинаида Вялкова и Борис Чуриков на практических занятиях по агрохимии.

Фотохроника ТАСС.



## ● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

## ИТОГИ, КОТОРЫЕ НЕ РАДУЮТ

В первом полугодии текущего года на дорогах района допущено водителями государственного и личного автомототранспорта 201 нарушение правил дорожного движения, несколько меньше, чем за такой же период прошлого года. Однако дисциплина водителей в пути все еще остается низкой.

Какие же характерные ошибки допускают шоферы и владельцы личного транспорта на линии? Главное зло — управление автомобилями и мотоциклами в нетрезвом состоянии. И далее — превышение максимально допустимой скорости на различных участках дороги, нарушение правил проезда перекрестков, управление незарегистрированным транспортом, без соответствующих разрешающих документов.

За полугодие на заседаниях комиссии по разбору грубых нарушений правил дорожного движения за управление транспортом в нетрезвом состоянии 96 человек лишиены водительских прав на различные сроки и оштрафованы. Из них 9 человек такой строгой мере наказания подвергнуты по-

вторно. Первый раз они за нарушение правил (управление придается держать ответ перед коммиссией) уже лишились прав до 2-х лет. В первом полугодии совершили штрафовались. Но урок, как шено, 22 дорожно-транспортных правил в народе, не пошел на пользу. Это на 8 впрок, и эти горе-водители больше, чем за такой же период вновь сели за руль пьяными. В результате аварий один человек лишен прав до 5 лет и оштрафован до 50 рублей, а 24 человека получили тяжелые увечья. Более 10 автомобилей и мотоциклов выведены из строя. Государству и личной собственности граждан

занесен материальный ущерб. Анализ показывает, что от соблазна «зеленого змия» причины аварийности в основном те же, что и при нарушении правил. Прослеживается такая закономерность: от нарушения правил до аварии — один шаг. Вот эти причины:

Подобное нарушение допустил водитель «Волги» Госстраха В. В. Данилин. Будучи пьяным, разъезжал по районному центру на служебной машине, несоблюдение правил при

также: будет строго наказан. Не лучшим образом поступили токарь Титовского отделения «Сельхозтехники» Н. И. Зыков. Хватив хмельного не предварительно заглянув в зеркало, На трассе Промышленного мотоцикла Г. А. Хамидуллина из ПМК «Спецстрой-1» раньше уже штрафовали за то, что сел за руль пьяным. Выводов не сделал. Вновь решил прокатиться, в меру, сел за руль собственного мотоцикла. Был остановлен

ленная — Журавлево превысил скорость и опрокинулся. Сам получил травму, мотоцикл вывел из строя. Будет привлечен к ответственности на комиссии.

Водитель АТХ Плотниковского пивзавода А. В. Шаталов на автомобиле ГАЗ-51 в поселке превысил скорость, не справился с управлением и наехал на гужевую повозку. Ехавший на ней А. М. Мешков травмирован. Против водителя возбуждено уголовное дело. Подобные примеры можно приводить еще и еще.

Чтобы ликвидировать аварийность и снизить до минимума нарушение правил, всем водителям хочу дать совет: не садитесь за руль пьяными. Хорошо знайте и строго соблюдайте правила дорожного движения. Следите за исправным состоянием автомототранспорта. В этом залог безопасности движения на дорогах.

Слово к руководителям автотранспортных предприятий. Не выпускайте на линию неисправные автомобили и тракторы. Строго спрашивайте с водителей за нарушение автотранспортной дисциплины. Проводите с ними постоянную воспитательную работу. За безопасность движение на дорогах в ответе и водители, и их руководители.

**Ю. ВАКОУЛОВСКИЙ,**

старший госавтоинспектор.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК  
23 ИЮЛЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР, 11.05 Программа мультфильмов, 11.35 Фильм — детям, «Тимур и его команда». Художественный фильм, 1-я серия, 12.40 «Грустить не надо», Фильм-концерт, 13.20 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости, 16.20 Города Олимпиады-80, «Песня о Минске», Документальный фильм, 16.40 А. Лядов. Восемь русских народных песен для оркестра, 17.00 «Наш сад», 17.30 «Народные мелодии», 17.45 Н. В. Гоголь. «Шинель». Кемерово, 18.30 «Поле». Телефильм, 18.50 «День за днем». Москва («Орбита»), 19.05 «Вперед, галева».

мальчишки!», 19.50 «Пятилетка. Год четвертый», «Мелиорация — путь магистральный». В передаче принимает участие первый секретарь Херсонского обкома КП Украины И. А. Мозговой. 20.35 Впервые на телевизионном экране. «Тщетная предосторожность». Спектакль Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета. 22.30 «Время». 23.05 На VII летней Спартакиаде народов СССР, 23.30 Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 00.35—00.45 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.30 «Узбекский цирк». Фильм-концерт. Кемерово. 19.05 Для старшеклассников, «Лето трудовое». 19.35 Населению о гражданской обороне. «Первая помощь при переломах», 19.55 «Граница и время». Документальный фильм, 20.45 «Наша «Ившинка». Рассказ о базе отдыха Томусинской ГРЭС, 21.15 «Первое дело жизни». Телефильм. 21.40 Поет участница художественной самодеятельности Валентина Минагалева.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 46

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская межколхозная строительная организация — каменщиков, плотников, монтажников, бетончиков, шоферов, сантехника.

Промышленновская типография — рабочих.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, кочегаров, паровых котлов, трактористов, слесарей-сантехников, контролера водопровода.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — токаря, газоэлектросварщиков, трактористов, электриков, штукатуров, каменщиков, шоферов, мастера, Квартиры предоставятся.

ПМК «Спецстрой-1» — автогрейдериста, автослесаря, мастера, художника.

Промышленновская центральная районная больница — санитаров (в лаборатории и др. отделения ЦРБ), техников, рабочих ходжвара.

Промышленновский лесхоз — грузчиков, сторожа, шофера, лесников.

Промышленновское линейное управление автодорог — автокрановщика, трактористов, рабочих.

Дирекция кинесети — кассира, администратора, технического, киномехаников в селе Титово, Усть-Торсым.

Промышленновский филиал орса на хлебозавод — пекарей, кондитеров (зарплата 150—160 рублей в месяц); буфетчиков, поваров, кассиров, техников, посудницу (обращаться к директору столовой № 7); продавцов, учеников продавцов, техников, грузчиков, закройщицу в магазине «Радуга».

Средняя школа № 56 — техник, слесаря-столяра.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

Стихи — детям

## МИШКА-МЕДВЕДЬ

Напишу стишок про Мишку. Он в большом лесу живет И не ест еловых шишек — Ест малину, мясо, мед. Добродушен по натуре И не трогает людей. Ах, зачем сдирают шкуры С этих добрых медведей! Чтобы страх совсем не ведом был для птиц и для зверей. Лес объявит заповедным, Польза будет для людей. Света БАРАНОВА.

## СОН

Мне что-то ночью не спалось, И вдруг подходит ко мне лось. Мне говорит рогатый гость: — Усни, а то проткну насеквозд. Мой голос тает в тишине: — Да бросясь ты, лось, не страшно мне! Но почему не страшно мне? Явился он ко мне во сне. Лариса ИГОШИНА.

Зам. редактора  
И. П. КИПРИЯНОВ.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

21, 22 июля. Художественный фильм «Сумка инкассатора». Сеансы в 18, 20, 22 часа. В 22 часа — удлиненный сеанс.

23—24 июля. Кинокомедия «Веселые ребята». Сеансы в 18, 20, 22 часа. В 22 часа — удлиненный сеанс.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

21, 22 июля. Художественный фильм «Единственная». Сеансы в 19, 21 час.

22 июля. Для детей. Художественный фильм «17-й трансатлантический». Сеанс в 17 часов.

Заготкнора райпо производит продажу пломбированных кроликов породы «Советская шиншилла» по цене 3 руб. 50 коп. за кг. Для членов общества — 50% скидка.

Администрация.

Потерялась нетель масти черно-пестрой. Знающих ее местонахождении просим сообщить в совхоз «Лебедевский».

Рабочком совхоза «Заря» выражает глубокое соболезнование рабочему совхоза Обвинцеву Анатолию Яковлевичу по поводу преждевременной смерти его жены ОБВИНЦЕВОЙ Валентины Даниловны.

Дирекция, партком и рабочий комитет совхоза «Калинкинский» выражают соболезнование председателю рабочкома совхоза Лазарченко Геннадию Даниловичу по поводу преждевременной смерти его сестры ОБВИНЦЕВОЙ Валентины Даниловны.

Рабочком и коллектив Дома культуры совхоза «Заря» выражают глубокое соболезнование зоотехнику фермы № 1, участнику художественной самодеятельности Мазурову Александру Петровичу по поводу преждевременной смерти его матери МАЗУРОВОЙ Марии Ананьевны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1273. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9555.